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Η ΠΑΙΔΙΚΗ ΤΟΥ ΗΛΙΚΙΑ

Ο Ικμπάλ Μασίχ ήταν παιδί που καταγόταν από 

το Πακιστάν. Στην ηλικία των 4 ετών που άλλα 

παιδιά σε όλο το κόσμο και ειδικότερα στην 

Ευρώπη ζούνε με πολλές ανέσεις σε όλη τους τη 

ζωή. Αντιθέτως, ο Πακιστανός Ικμπάλ πουλήθηκε 

σε ταπητουργείο χαλιών για να καλύψει τα έξοδα 

του γάμου του μεγαλύτερου αδελφού του επειδή η 

οικογένεια του χρειαζόταν 600 ρούπιες(12 ευρώ).  

Η μέθοδος αυτή της ανταλλαγής είναι όμως κάτι 

πολύ συνηθισμένο στις τριτοκοσμικές χώρες, αν 

και τα θύματα αυτής της παγίδας 

απελευθερώνονται πολύ δύσκολα. Με 

διάφορα τεχνάσματα αντί να μειώνεται το δάνειο 

συνεχίζει να αυξάνεται. Όταν ο Ικμπάλ έγινε 8, η 

οικογένειά του χρωστούσε 260 δολάρια.



ΟΙ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΕ

Στο ταπητουργείο, μαζί με άλλα παιδιά 
μεγαλύτερα και μικρότερα καθόταν σκυφτός και 
ανήμπορος να αντιδράσει μπροστά από ένα 
ξύλινο πάγκο και έπρεπε να δένει κόμπους σε 
χαλιά τηρώντας αυστηρά το σχέδιο για 6 μέρες 
την εβδομάδα επί 14 ώρες την ημέρα δεμένος με 
αλυσίδες, χωρίς το δικαίωμα ενός μικρού 
διαλείμματος. Οι φύλακες τον τάιζαν όπως και τα 
άλλα παιδιά ελάχιστα για να παραμείνει 
μικρόσωμος διότι τα μικρά δαχτυλάκια του είναι 
καλύτερα για τη δουλειά αυτή. Δεν υπήρχε παρά 
ελάχιστο φως στο μέρος όπου βρισκόταν. Για να 
μην αλλοιώνεται το μαλλί τα παράθυρα έμεναν 
κλειστά και η ζέστη ήταν αφόρητη. Όμως οι 
τιμωρίες ήταν πολύ βάναυσες γιατί με το 
παραμικρό λάθος ενός παιδιού, αυτό 
οδηγούνταν σε εγκλεισμό σε μία σκοτεινή 
ντουλάπα ή αν ήταν ¨τυχερό¨ η τιμωρία ήταν 
μόνο…ξυλοδαρμός.



Η ΤΟΛΜΗ ΤΟΥ ΚΑΙ Η ΦΥΓΗ ΤΟΥ

Σε ηλικία 10 ετών το έσκασε και πήγε στην 

αστυνομία η οποία δωροδοκήθηκε από τον Ισάν 

Χάν και αναγκάστηκε να δουλέψει πάλι ως 

σκλάβος στην ταπητουργία χαλιών. Όμως 

λίγους μήνες αργότερα κατάφερε να 

ξαναδραπετεύσει. Η ανάπτυξή του είχε 

επηρεαστεί και το ύψος του ήταν το μισό από τα 

άλλα παιδιά της ηλικίας του ενώ είχε και άλλα 

προβλήματα υγείας. Τίποτε από αυτά δεν τον 

επηρέασε. Γι΄ αυτό κατέφυγε στο 

Απελευθερωτικό Μέτωπο του Πακιστάν για την 

Εκμετάλλευση της Παιδικής Εργασίας. Ήθελε να 

καταφέρει να πάει σχολείο για να μάθει 

γράμματα και να κάνει  γνωστό το έργο του σε 

όλο το κόσμο. 



ΤΟ ΕΡΓΟ ΠΟΥ ΚΑΤΑΦΕΡΕ

Αρχικά στο Πακιστάν έκανε την πρώτη 

του εκστρατεία ενάντια στη βιομηχανία 

παραγωγής χαλιών. Κατάφερε μέσα από τις 

προσπάθειές του να κλείσουν κάποια 

ταπητουργεία χαλιών. Γι΄ αυτόν τον λόγο δέχθηκε 

πολλές απειλές για τη ζωή του τις οποίες και τις 

αγνόησε. Εκτός από το Πακιστάν ταξίδεψε και 

στο εξωτερικό ως πρέσβης όλων των παιδιών 

του κόσμου που είναι αναγκασμένα να 

δουλεύουν και φοβούνται να εκφραστούν και να 

πουν την αλήθεια. Στις ΗΠΑ 

επισκέφθηκε σχολεία και μίλησε στους μαθητές, 

ενώ όταν ρωτήθηκε για ποιο λόγο θα 

ξαναγυρίσει πίσω στην πατρίδα του όπου 

κινδύνευε, εκείνος απάντησε: “Πρέπει να 

τελειώσω αυτό που ξεκίνησα”.



Η ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ 

ΠΑΙΔΙΟΥ

Στις μέρες μας τα δικαιώματα των παιδιών 
στις τριτοκοσμικές χώρες είναι ελάχιστα. 

Αρχικά και το πιο σημαντικό για ένα παιδί 

είναι η στέρηση της παιδείας γεγονός που 

καθιστά τα παιδιά αμόρφωτα και χωρίς 

κριτική σκέψη. Επίσης, η ελευθερία σκέψης 

και έκφρασης περιορίζουν τα παιδιά. 

Αντιθέτως είναι σκλαβωμένα τα 

περισσότερα παιδιά χωρίς κανένα δικαίωμα. 



ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΣΗΜΕΡΑ

Τα αποτελέσματα εξακολουθούν να είναι 

αρνητικά, παρά την προσπάθεια του Ικμπάλ,  σε 

σχέση με τα παιδιά που ζουν σκλαβωμένα σε 

όλο τον κόσμο. Όμως αποτέλεσε σύμβολο 

δύναμης, προσπάθειας και αγωνιστικότητας. Με 

τη γενναιότητά του έκανε γνωστό το πρόβλημα 

της καταναγκαστικής εργασίας παιδιών σε όλο 

τον κόσμο. Παρόλα αυτά αυτό δεν έχει 

σταματήσει στις μέρες μας αλλά συνεχίζεται. 

Περίπου 7 εκατομμύρια παιδιά, ιδιαίτερα σε Ινδία 

και Πακιστάν, εργάζονται σαν σκλάβοι σε φριχτές 

και απάνθρωπες συνθήκες. 
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